

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 10 Швата 5784 г. | 19.1.24 | БО

ערב שבת בו ג' שבט

157

11 Швата 5711 года — начало Дней Мошиаха

В конце «Двар Малхут» на этой неделе Ребе Король Мошиах говорит, что руководство Ребе РАЯЦа в этом мире состоит из трех периодов, каждый из которых напоминает определенный период в истории еврейского народа, в соответствии с тем, как это объясняется в нашей недельной главе. Первые два периода соответствуют жизни праотцов и Дарования Торы. А третий период — это продолжение его руководства с 11-го числа, 11-го месяца и 11-го года (т.е. 11 Швата 5711 (18.1.1951) года) вплоть до завершения и совершенства его работы, когда все готово для трапезы грядущего мира — Дни Мошиаха:

Этот третий период — продолжение работы Ребе РАЯЦа после его поднятия, является временем, когда распространение учения хасидизма простирается по всему миру, завоевывая все большее количество людей до тех пор, пока это не будет завершено. Все уже на своем месте, и мы ожидаем начала праздничной трапезы, которая начнется в ближайшем будущем и этот период — «Эра Мошиаха».



Ребе РАЯЦ вознесся 10 Швата 5710 года и ровно через год 10 Швата 5711 года Ребе Король Мошиах произнес свою первую публичную речь, что ознаменовало собой начало его правления. Но Ребе объяснил позже, что день 10 Швата связан с Ребе РАЯЦем, а следующий за ним день 11 Швата — это день самого Ребе.

Таким образом мы видим важность именно 11-го числа, 11-го месяца и 11-го года — т.е. 11 Швата 5711 года, о котором



Ребе и говорит в процитированном выше отрывке.

А теперь обратите внимание на нечто необычное: в отношении двух периодов жизни Ребе РАЯЦа Ребе Король Мошиах использует слова «как» и «наподобие» («как период праотцов», «как период Дарования Торы»), а о третьем периоде — своей деятельности после 11 Швата — пишет не «наподобие Дней Мошиаха», а просто: «Дни Мошиаха»!

Можно объяснить это так. Простой смысл слов «Дни Мошиаха» — это дни, когда Мошиах находится в изгнании и работает над тем, чтобы освободить еврейский народ и до наступления этого Освобождения.

Хотя сказали наши учителя, что «разница между Днями Мошиаха и нашим временем это только отсутствие подчинения народам мира» — когда придет Мошиах, евреи смогут построить Храм и собраться на Святой Земле, но это произойдет только в завершении данного периода, когда Мошиах победит все окружающие народы и станет «несомненным Мошиахом». А в начале его появления в качестве Мошиаха все еще присутствует подчинение евреев народам мира.

Поэтому с того дня, когда в еврейском народе появился Мошиах («встанет король из рода Давида»), начались Дни Мошиаха. И этот день — 11 Швата 5711 года, когда Ребе начал руководить любавичским движением и еврейским народом.

Несмотря на это, в 5711 году Ребе не говорил на эту тему, а только в 5752 году сообщил нам, что мы находимся в период Дней Мошиаха.

Это можно объяснить тем, что именно в то время произошло раскрытие Мошиаха (как сказал Ребе в «Двар Малхут» на главу «Вайера») и раввины постановили, что Ребе «считается Мошиахом» (о чем упомянул сам Ребе в «Двар Малхут» на главу «Шмот»). Поэтому именно тогда стало известно ретроспективно, что начало Дней Мошиаха было в 5711 году.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

НОВОСТИ

А «Бейт (Рабейну)» — его номер — «семьсот семьдесят» и этот номер стал названием среди всех евреев — «770». И это число соответствует числовому значению слова «распространишься», как сказано: «И распространишься ты на запад и восток, на север и юг», что намекает на то, что из этого дома исходит свет на все четыре стороны света как прорыв, что все четыре стороны света поднимаются на уровень Земли Израиля... во время истинного и полного Освобождения с помощью праведного Мошиаха о котором сказано: «Ты пошел напролом». И объяснили наши мудрецы, что «это Мошиах, как сказано: „Поднялся пред ними проламывающий“. И нужно сказать, что это идея пролома Храма наподобие (и намного больше) пролома всего Иерусалима, как сказано (Захария 2:8): «Без крепостной стены жить будет Иерусалим».

Из беседы Ребе



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Всегда есть возможность вернуться



В недельной главе «Бо» рассказывается о трёх последних египетских казнях и о выходе еврейского народа из Египта. В самом начале главы Всевышний говорит Моше, чтобы тот отправился к фараону и предупредил его о грядущей казни саранчой. И тут же Всевышний предупреждает Моше, что фараон его не послушается, т.к. Всевышний ужесточил его (фараона) сердце: «Ибо Я ужесточил его сердце и сердце его рабов, чтобы Мне свершить эти Мои знамения в его среде». И затем: «Чтобы ты рассказывал... как Я глумился над Египтом, и о Моих знамениях, которые Я свершил среди них, — и (чтобы) вы знали, что Я — Г-сподь!»

Из всего этого мы видим, что саранча не являлась наказанием за то, что фараон не прореагировал на предупреждение Моше; ведь сам Всевышний ужесточил сердце фараона для того, чтобы он не согласился отпустить евреев. И это странно, что Всевышний насылает на фараона казни за то, что Он сам не дал фараону

выполнить Его указание. Объясняют это различные комментаторы на Тору, что во время первых казней у фараона была свобода выбора и если бы он захотел, то мог бы отпустить евреев. Но после всех фараоновских выступлений против Всевышнего, Всевышний наказал фараона тем, что отнял у него свободу выбора. Это было наказание как бы «око за око». Фараон сказал: «Кто это Всевышний, что я должен его слушать?» На это Всевышний показал фараону, что тот не может управлять даже самим собой, что даже в таких решениях, в которых у других есть свобода выбора, он (фараон) полностью подчинён воле Всевышнего.

Таким образом, Всевышний исполнил слова Торы: «Как Я глумился над Египтом». Поведение фараона во время казни саранчой доказало, что он не подчинён самому себе. Когда рабы фараона говорят ему: «До каких пор будет этот для нас преткновением? Отпусти этих людей, чтобы они служили Г-споду, Б-гу своему. Неужели ты еще не видишь, что Египет погибает?», — фараон зовёт назад Моше и Аарона и говорит им: «Идите, служите своему Б-гу». И тут же Всевышний ожесточает его сердце, и тот становится не в состоянии уступить и отпустить еврейский народ. Но тогда возникает вопрос: озлобленность фараона лишила его свободы выбора. И сейчас, когда он не отвечает за свои поступки, как можно его наказывать за то, что он не торопится отпустить евреев? Ведь это теперь уже не в его силах. Более того; если фараон теперь не в состоянии выполнить указание Всевышнего,

зачем же надо было отправлять Моше предупреждать фараона? В книге «Тания» объясняется, что даже если человек не получает помощи (свыше) для совершения раскаяния, если он всё же переборет себя и совершит раскаяние, то оно принимается Всевышним. Хотя ему нет помощи Свыше и даже наоборот всячески мешают совершить раскаяние, но если не смотря на всё это человек, как уже говорилось переборол всё и раскаялся, то это раскаяние принимается на Небесах.

Так же и фараон: хоть и отняли у него право выбора и Всевышний ужесточил его сердце, но если бы фараон сделал бы противоположное усилие над собой, то он мог бы раскаяться и предотвратить всякое наказание. Но так как он этого не сделал и даже не пытался сделать, то он понёс всю ответственность за своё нежелание освободить евреев и наказание ему было дано по праву.

Во всём этом заложена вечная мораль и поучение: если уж фараон — гой и злодей имел возможность раскаяться даже после того, как Всевышний забрал у него свободу выбора, то тем более еврей, Б-жественная душа которого является неотъемлемой частью самого Всевышнего и даже в час грехопадения остаётся преданной Всевышнему, всегда имеет духовную силу совершить раскаяние. Всевышний желает раскаяния каждого еврея. Все эти помехи они внешние и если еврей на самом деле захочет совершить раскаяние, то он может сделать это быстрее, чем он успеет «моргнуть глазом»!

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 3, стр. 242

Свадьба в период траура после кончины Ребе РАЯЦа

Порадуйте жениха и невесту напевами (нигуним) ХАБАДа и т.п. И каждый, кто радуется и т.д. устаивается и т.д. немедленно в наши дни наступлению времени, когда голос жениха и невесты радуется сочетающихся браком. Известно о наших главах ХАБАДа, и в частности я слышал это о Ребе МААРАШе, что во время повторения хасидского трактата («маамар») он произносил отдельные слова, относящиеся только к некоторым слушателям и каждый из них слышал только то, что относится именно к нему. Тогда Ребе РАШАБ попросил отца, чтобы также и он слышал все эти слова и ему было

даровано это — так я слышал от своего тестя и учителя. И вот, также в хасидском трактате к дню 10 Швата есть множество чудесных высказываний. И решение Вашей проблемы, как я написал выше, находится по моему скромному мнению там в начале пятой главы¹. И, несомненно, Вы послушаете то, что написано в пятой главе, и передадите это жениху, невесте и всем гостям. И завершаю благословением и пожеланием счастья жениху и невесте, чтобы их союз был успешным и чтобы они построили еврейский дом, род прямодушных благословится в постройке вечного здания.



ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
16:25	16:40	16:29	16:44	16:40
17:41	17:42	17:40	17:44	17:43

В материальном теле: почему это так важно?

После всех объяснений о том, что Любавичский Ребе ШЛИТА Король Мошиах жив и здоров в материальном теле в нашем мире, и что все возникающие об этом вопросы не могут отменить этот факт, стоит попытаться понять: почему это так важно? Почему Ребе жив именно в материальном теле?

Допустим, что придет некто и скажет, что он живет вместе с Ребе в духовном смысле. Ему понятно, что Ребе продолжает руководить нами и он не оставил свою паству, даже если у него есть трудности в понимании жизни в физическом теле.

Но разве это мешает еврейской вере? Разве у него есть недостаток в одной из основ иудаизма?

На первый взгляд, человек может как следует жить еврейской и хасидской жизнью также и в том случае, когда он верит, что Ребе жив в духовном смысле. Более того, придет один умник и скажет, что как раз наоборот — те, кто настаивают на том, что Ребе жив в буквальном смысле, имеют недостаток в вере: они не понимают, что духовная реальность является истиной не меньше, чем материальность...

Но если хорошо изучить эту тему, то становится понятным, что такой подход совершенно ошибочен. Он противоречит всему, чему Ребе учит нас: жизнь хасида должна отражаться также и в материальности. Когда все вещи остаются в духовности и не спускаются в материальность, это значит, что мы не живем по-настоящему.

Когда Ребе четко и ясно установил в беседе на гл. «Бо» 5752 г., что в нашем поколении его глава живет вечной жизнью в реальности нашего мира — это значит, что речь идет о материальности. Если мы искореним это из материальности и оставим только в духовности, то для чего мы вообще находимся здесь в материальном мире и работаем в нем?

Когда человек не может или не хочет принять истинную реальность Торы, то у него есть сомнения не только в какой-то одной вещи, а в целостности всей Торы, не дай Б-г. Нужно понять, где проходит граница.

Может ли мой разум принимать решения в отношении того, что именно в Торе относится к материальности, а что к духовности? В каком месте нужно будет остановиться? Может и тфиллин это духовная идея? Тогда что осталось для практического исполнения?

Когда мы говорим о существовании Ребе, совершенно невозможно объяснить это в духовном смысле. Мир не может существовать без живого Ребе — главы поколения!

Фарбрэнген в честь завершения перевода «Игрот Кодеш»



1 Швата 5784 года, состоялось хасидское застолье (фарбрэнген) в честь завершения перевода всех 23 томов сборника писем Ребе Короля Мошиаха «Игрот Кодеш»! Важно отметить, что именно в этот день Моше-рабейну истолковал Тору на 70 языках, а Ребе Король Мошиах говорит, что это дало особую силу для перевода Торы на языки разных стран.

Благословен Ты Б-г Всесильный наш, Властелин вселенной, который дал нам дожить, и сохранил нас, и довел нас до этого времени!

Эта работа продолжалась в течение 20 лет и стала возможной благодаря нашим спонсорам, которым я хочу выразить свою глубокую благодарность. Борух сын Мэры, Виталий сын Сергея, Руслан сын Игоря и другие — пусть Всевышний благословит вас и пошлет обильные блага в материальном и духовном смысле.

На фарбрэнгене присутствовали раввины и хасиды из разных городов Израиля: Цфат, Бат-Ям, Беэр-Шева, Иерусалим, Реховот, Ришон-ле-Цион...

Во время фарбрэнгена происходила продажа новой брошюры «10-11 Швата», в которой рассказывается о важности этих дней в нашем поколении, а также брошюры «Странствующий Храм» с адаптированной беседой Ребе Короля Мошиаха о центральной любавичской синагоге и доме учения «770» (надо заметить, что именно в ней Ребе призывает к расширению «770»).

Гости также получили новые газеты «Время Мошиаха» и книгу «Мошиах и Освобождение».

Все присутствующие поделились своими личными рассказами о чудесах Ребе «Игрот Кодеш» (видеозаписи из выступлений вскоре будут выложены на нашем канале YouTube).

10-11 Швата: особая работа нашего времени



Мы приближаемся к важным датам календаря — 10 и 11 Швата. Эти дни важны тем, что связаны с 6-м и 7-м главами ХАБАДа. В 1950 году предыдущий Любавичский Ребе (6-й глава ХАБАДа — рабби Йосеф-Ицхак или Ребе РАЯЦ) поднялся на более высокую ступень святости и добра (т. наз. «исталкут»). Ровно через год рабби Менахем-Мендель произнес свою первую публичную речь, что ознаменовало собой его вступление на должность главы еврейского народа — Ребе. Эти дни важны еще и тем, что дают нам возможность усилить нашу связь с главами ХАБАДа. Благодаря разъяснениям Ребе Короля Мошиаха нам понятна важность тех лет, когда жил Ребе РАЯЦ. Понимаем мы также значительность того периода, когда сам Ребе сменил его на высоком посту. Становится очевидным и то, что, узнав, в чем заключается работа Ребе, мы сможем понять, как связаться с ним.

Мы можем разделить мировую историю на три периода:

1. С момента Творения Б-г ждал того дня, когда он сможет дать Тору еврейскому народу. Мы, еврейский народ, исходим от Авраама, Ицхака и Яакова — наших праотцов. Все, чем они занимались, является подготовкой к получению Торы. Поэтому этот период в истории называется Эрой праотцов. Это был длительный период, он продолжался около двух тысяч лет.

2. Наконец, мы получили Тору. Мы учим, как нужно служить Б-гу: изучаем Тору, соблюдаем заповеди и этим способствуем улучшению мира. Этот период носит название — Эра Торы.

3. Третий период завершает нашу

работу по исправлению и улучшению мира. Мы заканчиваем нашу работу, в результате которой мир достигает своего совершенства. В этот момент должно наступить истинное и полное Освобождение. Называется этот период — Эра Мошиаха.

Ребе Король Мошиах утверждает, что время, когда Ребе РАЯЦ был Ребе, мы также можем разделить на три периода:

1. Первый период длился сорок лет: с того дня, когда он родился в 1880 году и до того дня, когда его отец (5-й глава ХАБАДа — рабби Шолом-Дов-Бер или Ребе РАШАБ) поднялся на более высокую ступень святости и добра в 1920 году. Ребе РАШАБ был тогда главой поколения, и это время соответствует Эре Праотцов — Авраама, Ицхака и Яакова. Ребе РАШАБ основал йешиву «Томхей Тмимим» и начал распространять источники хасидизма во всех направлениях, даже среди тех, кто находился вне еврейской общины. Это послужило подготовкой к тому времени, когда его сын, Ребе РАЯЦ, должен был стать следующим Ребе. Нам это напоминает работу праотцов по подготовке мира к Дарованию Торы.

2. Второй период начался в тот момент, когда в 1920 году Ребе РАЯЦ уже стал Ребе и продолжил свою работу в течение тридцати последующих лет. Он распространял учение хасидизма и иудаизм, причем сделал в этом направлении намного больше, чем это делали до него. Большее количество людей в более отдаленных местах постигали основы учения. Занимаясь его переводами на другие языки, он обучал даже тех, кто не знал Святого языка. Это похоже на то, что Всевышний дал нам в дополнение к Торе также внутреннюю часть Торы. Деятельность Ребе РАЯЦа достигла своего пика в последние десять лет, когда он переехал в Америку — место, на которое до того времени еще не повлияло Дарование Торы. Переехав туда, Ребе РАЯЦ своей деятельностью, раскрывая секреты Торы, осуществил это влияние...

3. Третий период начался после того, как в 1950 году Ребе РАЯЦ поднялся на более высокую ступень святости и добра. В этот момент Ребе Король Мошиах стал Ребе.

Вот что он сам пишет об этом периоде: «Этот третий период — продолжение работы Ребе РАЯЦа после его поднятия, является временем, когда

распространение учения хасидизма простирается по всему миру, завоевывая все большее количество людей до тех пор, пока это не будет завершено. Все уже на своем месте, и мы ожидаем начала праздничной трапезы, которая начнется в ближайшем будущем и этот период — Эра Мошиаха».

С тех пор, как Ребе Король Мошиах начал свою работу, тысячи его посланников стали обучать людей учению хасидизма по всему миру и, наконец, завершили свою работу. Сегодня мы живем в ожидании Освобождения. Поэтому Ребе говорит о нашем времени как об Эре Мошиаха. Об этом пишет Ребе: «Мы собираемся благословлять новый месяц, Шват, в эту субботу... Каждый из нас должен принять на себя то, чему Ребе РАЯЦ, глава нашего поколения, учил нас и что показал нам своим служением Всевышнему. Глава поколения — это все».

Прежде всего, самое очевидное, что мы должны сделать — это связаться с Ребе. Но как это сделать?

Ребе объясняет: «Каждый из нас и все, что нам принадлежит, должно быть использовано на то, чтобы исполнить работу, возложенную на нас главой поколения, который является Моше-рабейну поколения. Он — первый освободитель, и в то же время и последний освободитель. Его главная задача — в буквальном смысле способствовать наступлению Эры Мошиаха».

Ребе — это окончательный освободитель. Его работа состоит в привлечении Эры Мошиаха. И связаться с Ребе это значит — дать все и сделать все, чтобы наступила Эра Мошиаха. Что бы мы ни делали, — будь это наша молитва, учеба, еда, работа или игры, — все это должно быть связано с Мошиахом. В этом главный смысл нашей жизни и суть нашей деятельности.

Ребе говорит нам также еще об одной важной вещи: «В дополнение к этому, зная, что в любой момент мой тесть войдет, и в этот момент он возьмет всех хасидов и также тех, кто „связан“ с Ребе и, поняв на месте, кто, что собой представляет... поможет нам завершить нашу работу...». Ребе завершает свою речь благословением всего еврейского народа, призывая его немедленно покинуть изгнание. А после этого мы уже сможем достичь духовного уровня наших праотцов.

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».